

■ ЗНАЙ НАШИХ!

«БРОЙЛЕР» ОБНОВИЛ ВСЕРОССИЙСКИЙ РЕКОРД

Одно из крупнейших сельхозпредприятий Тюменского района – птицефабрика «Тюменский бройлер» (группа Продо) поставила очередной производственный рекорд.

Международный элитный клуб «Росс 140», который был основан в Шотландии для оценки результатов работы родительских бройлерных стад, особо отметил работников птицефабрики: «Команда «Арбор Эйкрайз» поздравляет коллектив «Тюменского бройлера» с достижением выдающегося результата – 152 цыпленка на начальную несушку и получением сертификата «Арбор Эйкрайз Клуб 140 Платинум»!

На протяжении шести стад подряд продуктивность птицы кросса «Арбор Эйкрайз» составляла не менее 140 цыплят на 60 недель. Такие впечатляющие результаты являются одними из лучших в мире и ставят «Тюменский бройлер» в один ряд с передовыми производителями мяса птицы в мире. Такое достижение было бы невозможным без слаженной работы зоотехнической, ветеринарной и других служб предприятия».

Условием вступления в Клуб является результат более 140 цыплят на начальную несушку. Его «Тюменский бройлер» достиг в прошлом году. По словам директора птицефабрики Оксаны Беличко, изначальная ориентация на передовые мировые практики стала одной из причин успеха: «Поздравляю всех сотрудников с очередным достижением и благодарю каждого за вклад в общее дело. С 2008 года мы организуем поставки родительских форм кросса «Арбор Эйкрайз». На протяжении последующих девяти лет шла ежедневная кропотливая работа специалистов и работников по освоению генетического потенциала нового кросса. Так что наш успех считаю закономерным».

Соб. инф.

■ КОНКУРСЫ

МАСТЕР-КЛАСС ОТ ГУЗАЛИИ МУЛЛАЧАНОВОЙ

Призёром Всероссийского конкурса мастер-класса учителей родного языка и литературы «Туган тел» стала педагог из Чикчинской школы им. Х.Х.Якина!



национальный костюм.

Тюменскую область представила Гузалия Муллачанова, учитель татарского языка и литературы Чикчинской средней школы им. Х.Х.Якина. Она продемонстрировала элементы технологии критического мышления с использованием методов кластера, синквейна, фишбоуна и дискуссии, заняв почётное III место.

Поздравляем призёра Всероссийского конкурса учителей родного языка и литературы «Туган тел»!

Управление образования администрации района.

■ К СВЕДЕНИЮ

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ЖДУТ В ПРОКУРАТУРЕ

Прокуратурой Тюменского района организовано проведение «Всероссийского дня приёма предпринимателей» по адресу: г.Тюмень, ул.Московский тракт, д.159а.

Приём предпринимателей в прокуратуре района будут осуществлять с 9.00 до 18.00 (перерыв с 13.00 до 14.00) **первый вторник каждого месяца** заместитель прокурора Ирина Вячеславовна Есипова (каб. N 9); заместитель прокурора Владимир Александрович Третьяков (каб. N 13).

Обращения, требующие проверки, будут приняты прокуратурой района с направлением письменного ответа заявителю по результатам рассмотрения. На не требующие дополнительной проверки обращения будет предоставлен устный ответ в ходе личного приёма.

Эдуард ГИМАТОВ,
прокурор района, старший советник юстиции.**КРАСНОЕ ЗНАМЯ**

Выходит с августа 1953 г.

ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО РАЙОНА

RAYON72.RU 12+

■ АПК

ПРОДУКЦИЯ «ТЮМЕНЬАГРО» ПОЛЬЗУЕТСЯ СПРОСОМ

Тепличный комбинат «ТюменьАгро» планирует строительство третьей очереди предприятия, которое позволит увеличить площадь теплиц на 11–15 га. Об этом сообщил исполнительный директор предприятия Алексей Кремлёв во время визита на комбинат губернатора Владимира Якушева.

«Сегодня обеспеченность региона свежими овощами закрытого грунта не доходит и до 50%, поэтому расширение производства необходимо», – отметил глава Тюменской области значимость проекта. К сожалению, площадка, на которой инвестор собирается начать строительство, требует внесения изменений в генеральный план и Правила землепользования и застройки. По словам Владимира Якушева, ускорить эти процедуры правительство не в силах, но окажет инвестору поддержку во всех других отношениях.

Плановый объём инвестиций в проект – 3 млрд рублей. В результате его реализации на комбинате будет создано 150 новых рабочих мест.

Напомним, что тепличный комбинат «ТюменьАгро», расположенный в деревне Нариманова, выпустил первую продукцию в 2015 году. По итогам прошлого года предприятие реализовало более 8 тыс. тонн свежих овощей, что превысило показатель 2015 года на 43,6%. Это стало возможным благодаря увеличению площади закрытого грунта с 11 до 16 га.

Огурцы, томаты, баклажаны и салатная продукция комбината пользую-



ются стабильным спросом не только в Тюменской области, но и в других регионах УФО. Свежие овощи с предприятия поставляются в школы Тюменского района. Как рассказал Алексей Кремлёв, тюменцы могут приобрести продукцию «Тюме-

ньАгро» на рынках города, а также в гипермаркетах сетей «Лента», «Ашан» и Metro. В ближайшее время на улицах областного центра появятся и фирменные павильоны компании.

Добавим, что сегодня на предприятии трудятся 300 человек. В 2014

«Вслух.ru».

■ В РАЙОННОЙ ДУМЕ

СЛУШАТЬ И СЛЫШАТЬ ДРУГ ДРУГА

В селе Мальково 28 марта состоялось первое в этом году выездное заседание думы Тюменского района. Депутаты рассмотрели 16 вопросов, в том числе – о реализации наказов избирателей за 2016 год.

С докладом о деятельности Счётной палаты Тюменского района за 2016 год выступила председатель палаты Светлана Бужан. В прошлом году Счётной палатой проведено 23 контрольных мероприятия, проверками охвачено 37 объектов контроля. Основные нарушения выявлены в сфере закупок, выполнения муниципального задания и при проведении строительно-монтажных работ. Положительный результат принесли проведённые Счётной палатой рабочие совещания с руководством администрации района по анализу выявленных фактов неэффективного использования бюджетных средств, что привело к значительному сокращению таких нарушений.

«Работа администрации Тюменского района в целом соответствует действующему законодательству, установленным полномочиям и направлена на повышение эффективности бюджетного процесса», – отметила Светлана Валерьевна.

Информацию о реализации наказов избирателей со сроком исполнения в 2016 году сообщила руководитель аппарата главы района Галина Бегунова.

Из 77 запланированных на 2016 год наказов полностью исполнены 58. Потребности населения «столичного» достаточно разнообразны – от капитально-ремонтных работ до приобретения детской художественной литературы. «Мы обустроили велосипедную парковку и уличное освещение, приобрели и установили систему видеонаблюдения, отремонтировали тренажёрный зал и устроили площадку для выгула собак. Немало приобретено игрового, спортивного, музыкального, концертного оборудования», – сообщила Галина Владимировна.

Депутат думы Тюменского муниципального района Илья Жуковский поделился, что за прошлый год в п. Боровском отремонтировано здание МФЦ, сделано асфальтовое покрытие на ул. Пушкина, приобретено оборудование для дворовой территории на ул. Мира, дома 23-24.

На расширенном заседании при-

сутствовали главы и представители думы Чикчинского и Мальковского муниципальных образований. Для депутатов Мальковской думы это заседание стало первым.

«Сегодня мы заслушали важную информацию о корректировке бюджета 2017 года, он увеличится в связи с выделением денег на ремонт дорог, а также о собираемости налогов», – подводя итоги, сказал заместитель председателя думы Тюменского района Владимир Куракин.

Такие мероприятия запланированы на весь 2017 год. Помимо выездных заседаний думы, планируется проводить Дни депутата на территории муниципальных образований.

«Когда мы принимали и утверждали план работы думы на 2017 год, основной задачей стало общение с населением и депутатами муниципальных образований, чтобы лучше понимать проблемы и перспективы Тюменского района. В этом случае депутатский корпус единогласно принимает решение, в каком именно муниципальном образовании есть потребность в строительстве дорог, ремонте объектов соцкультбыта, – рассказал председатель районной думы Валентин Клименко. – Мы слушаем и слышим друг друга, и такие заседания пойдут на пользу как депутатскому корпусу, так и исполнительной власти в интересах жителей Тюменского района».

Управление информационной политики администрации района.

■ КОНКУРСЫ

«ЕВРОВИДЕНИЕ» ПО-НАШЕМУ



В фойе Богандинского Дворца культуры – необычная публика. Дамы в шляпках и офицеры в эполетах, красноармейцы в будёновках и работницы в красных косынках, матросы в бескозырках и пионеры в алых галстуках... В Богандинку вновь съехались хоры, чтобы сойтись в битве талантов.

«Битва хоров» проводится в Тюменском районе уже третий год подряд.

«В 2015-м темой этого фестиваля-конкурса стал юбилей Великой Победы, в 2016-м – Год кино, а в 2017-м его решили посвятить 100-летию Октябрьской революции», – рассказывает начальник управления по культуре администрации Тюменского района Андрей Неугодников, инициатор проведения этих мероприятий в «столичном». – Сегодня перед нами выступят 17 хоров, созданных специально для этого конкурса»!

В составе хоров – 260 человек. Все они ждут выхода в закулисье. За кулисами, как выразился ведущий, – «московские пробки». В зале – яблоку негде упасть. Не то что сесть – встать негде!

Какими-то особыми и совсем не официальными были на этом конкурсе приветственные речи. Заместитель главы Тюменского района Ольга Зимина: «Сегодня

на пасмурный день, но когда я вошла в зал, я увидела, куда спряталось солнце. Пусть солнечная энергия поможет вам выступить ярко и доставить удовольствие зрителям!». Председатель районной думы Валентин Клименко: «К Губернским играм мы в нашем районе готовимся, как к Олимпийским. Пусть и «Битва хоров» пройдёт, как «Евровидение»!

И началось!

В первой части конкурса прозвучали 17 песен о революции и Гражданской войне. Первыми выступили хозяева территории – богандинцы: хор «Веселящий газ» ООО «Трансгаз-Сургут». Сдержанное исполнение песни «Как родная меня мать провожала» сразу покорило сердца зрителей.



«Поющие сердца» из Успенки проникновенно спели «Там вдали, за рекой...». Бурные аплодисменты сорвали «Московские переливы» (п. Московский), акапельно исполнившие «Смело мы в бой пойдём» в одном из её первоначальных вариантов.

Ещё одно акапельное исполнение: каскаринской хор «Возрождение» спел песню «Чёрный ворон». Чикчинской хор «Язге каеф» сорвал аплодисменты не только за песню, но и за минутное появление на сцене тачанки с пулёмётом; на изготовление этой транспортной единицы времён Гражданской войны, надо полагать, ушло немало времени и сил. Онохинские «Селяне» с энтузиазмом исполнили «Марш четвёртой роты» из кинофильма «Бумбараш». Стоит отметить, что хор этот состоит исключительно из молодых мужчин. Глава Онохинского муниципального образования Владимир Михаилёв, который выступал в двух предыдущих конкурсах, рассказал, что его в этот раз не взяли – не прошёл по возрасту...

Кстати, мужчин в этом году в составе хоров стало заметно больше.

Вторая часть конкурса – ещё 17 популярных песен советского и постсоветского периодов: «Рябина» и «Калина красная», «Есть только миг...» и «Трус не играет в хоккей», «Россия, вперёд!» и «Там, за туманами».

Вслед за «Веселящим газом» с его юными рэперами зал подхватывает песню из репертуара Олега Газманова: «Я рождён в Советском Союзе, сделан я в СССР!»

Зрители отдохнули, подпевая и аплодируя. Работало только судовое жюри, выставлявшее баллы в оценочных листах. А вот и результаты, которые огласила председатель жюри Лидия Дёмина, декан института культуры.

Награду в номинации «Мелодия души и сердца» получил хор «Живые голоса» (Новотарманский), за единство стиля отмечен хор «Ембаевское ЖКХ», за успешный дебют – хор «Россияночка» (Борки), за сценическое мастерство – «Язге каеф» (Чикчины), за лучший режиссёрский замысел – «Родные просторы» (Кулаково), за смелое решение – «Сердце земли» (Салайка), за энергетический заряд – «Девчата» (Червишево), за позитивный настрой – «Малинки» (Перевалово). В номинации «Патриоты России» приза удостоились «Поющие сердца» из Успенки, «Золотые голоса» – хор «Возрождение» из Каскары, «Неисправимые романтики» – «Мелодия» из Каменки.

Ещё три коллектива получили специальные призы конкурса: «Открытием года» стали Онохинские «Селяне», приз зрительских симпатий достался «Московским переливам», а за «Крутой вокал» наградили самодеятельный цеховой народный хор птицефабрики «Боровская».

Ну и вот она, тройка лидеров: 1 место – «Веселящий газ» («Трансгаз-Сургут», 2 место – сводный хор посёлка Винили, 3 место – хор «Вдохновение» (Горьковка).

Отмечены были и группы поддержки, которые создавали атмосферу соревновательности на этом конкурсе. Оснащены они в этот раз были по полной: поддерживали исполнителей кричалками, звуками вувузелы, поднимали над головой плакаты, воздушные шары, помпоны черлидеров, яркие косынки...

Стоит отметить, что длился этот необыкновенный концерт четыре часа без антракта, но даже заядлые курильщики не рискнули встать с кресел.

Следующая «Битва хоров» через год. Чему её посвятят – пока большой секрет. Но предположить можно. Ведь 2018-й будет юбилейным для Тюменского района, ему исполнится 95 лет...

**Мария КОРАБЛЁВА.
Фото Анатолия ИВАНОВА.**

■ ФОРУМ «БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА»



НАЙТИ ТОЧКИ СОПРИКОСНОВЕНИЯ

Этот субботний день родители провели в школе в роли своих детей.

Сразу после регистрации для родителей организовали акцию «Счастливый случай». Папы и мамы имели уникальную возможность вытянуть билет с «пятеркой» для своего ребёнка. В актовом зале с приветственным словом к участникам форума выступила директор Муллашинской средней школы Рамизя Юсупова. Заместитель директора по УВР Надежда Нигматуллина рассказала о том, как снять эмоциональное напряжение с будущих выпускников и их родителей, продемонстрировала способы преодоления психологической нагрузки и объяснила, что при правильной подготовке и уверенности в своих силах у каждого есть шанс получить высокий балл на ЕГЭ.

В рамках форума были организованы мастер-классы. Хашура Рауповна Уразаева, учитель русского языка и литературы, показала родителям, как подготовиться к устной части экзамена по русскому языку в 9 классе. Ощутив себя школьниками, мамы и папы узнали о подготовке к ГИА и попробовали сдать экзамен сами. На уроке математики родители, совсем как школьники, решали задачи, прошли все организационные процедуры и сдали ЕГЭ. Земфира Мухаметсабировна Зульбухарова, учитель математики, осталась довольна своими «учениками».

Мастер-класс «Плетение браслетов из резиночек» провели учащиеся 7 класса: Луиза Назмутдинова, Ляйсан Халиуллина и Гульнар Юсупова. У родителей появилась возможность украсить свой наряд оригинальным аксессуаром.

Под руководством повара Динары Аминовой был организован мастер-класс по приготовлению манника. Родители записали рецепт и продегустировали вкусный и быстрый пирог за душевным чаепитием.

Вера в то, что подкова приносит счастье и удачу, существует с давних времён. О том, как изготовить подкову из солёного теста, рассказали учителя начальных классов Елена Ищенко и Айгюль Зульбухарова.

Мастер-класс «Вместе весело играть», организованный педагогами отделения дошкольного образования, не оставил никого равнодушным. Воспитатели Любовь Бикбаева и Оксана Гараева показали, как сформировать умение детей играть в коллективе, раскрывать творческие способности через разнообразные

виды деятельности, развивать мелкую и общую моторику рук, расширять их кругозор. Взрослые «малыши» охотно включились в игру.

Активное участие в форуме приняли члены родительского комитета. Чагвар Касимов провёл мастер-класс «Путешествие в мир музыки». Он показал, как быстро и легко можно обучить детей нотной грамоте, продемонстрировал виртуозную игру на курае и гармони. Таския Назмутдинова научила родителей делать куклу-мотанку, которая была символом мудрости, хранительницей домашнего очага.

Итогом работы стали творческие презентации родителей, в которых они отразили свои впечатления, полученные в течение дня. Родители, в свою очередь, отметили, что форум помог им стать ближе к детям, ощутить себя вдохновителями идей и незаменимыми участниками учебной жизни своего ребёнка.

Завершился форум отчётным концертом «В мире прекрасного», который открыла зажигательным танцем хореографическая группа «Вселенная». На сцене выступили творческие «звездочки» школы, участники районного конкурса «Утренняя звезда» Эльвира Зульбухарова и Флорид Зульбухаров. Участники 6 Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика – 2017» Аня Слепова и Ляйсан Халиуллина тронули сердца зрителей умением рассказывать прозаическое произведение, войдя в образ лирического героя. В завершение учащиеся 4-6 классов исполнили «Гимн тюменской молодёжи».

Форум «Большая перемена» предоставил возможность родителям увидеть, где и как ребёнок проводит большую часть времени, какие здесь есть возможности для развития его способностей и сохранения здоровья. Кроме этого, родители смогли пообщаться с педагогами и получить полезные рекомендации.

Подобный формат встреч, действительно, помогает снять многие сложные вопросы, найти точки соприкосновения, воодушевлять и педагогов, и родителей на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

Асия АЛИМБАЕВА,
учитель русского языка
и литературы.
с.Муллаши.

ЗДОРОВЫЕ ДЕТИ – СЧАСТЛИВЫЕ РОДИТЕЛИ

В 10 часов Успенский детский сад гостеприимно открыл свои двери для родителей наших дошколья. Заведующая детским садом Наталья Сенцова познакомила гостей с программой форума «Большая перемена», сообщила общую тему мероприятия: «Здоровые дети – счастливые родители!».

Встреча прошла в форме телепередачи «Жить здорово», где мы затронули тему «Экология детства: использование приёмов здоровьесберегающих технологий в семье».

В рубрике «Про здоровье» пытались разобраться в том, что такое здоровье, какие факторы на него влияют, какие здоровьесберегающие технологии есть в современной педагогике.

В рубрике «Наша мастерская» педагоги поделились с родителями опытом работы по использованию здоровьесберегающих технологий в семейной практике.

В студии «Мастерская релаксации» педагог И.В.Белова провела мастер-класс по использо-

ванию арт-терапии как способа релаксации.

В студии «Мастерская здорового питания» педагоги И.В.Петрова и О.Ю.Сазонова рассказали родителям, как можно создать огород дома, на подоконнике. В студии «Мастерская пальчиковой гимнастики» Е.Д.Ефремова провела мастер-класс по использованию суп-джок мячиков и камешков-марблс для развития мелкой моторики рук ребёнка.

В студии «Массажная мастерская» воспитатель О.И.Куделина поделилась опытом использования массажа и самомассажа в домашней обстановке.

В студии «Мастерская гимнастики для глаз» Н.В.Рузяева рас-



У ИГРЫ – СВОИ СЕКРЕТЫ

В Каскаринском детском саду «Золотой петушок» состоялся форум «Большая перемена» в рамках VI областного форума по теме «Эффективная школа – успешный регион».

Мероприятия были организованы в общеобразовательных и дошкольных учреждениях. Участниками форума стали родители и педагоги.

Тема форума – экология детства. Цель – развивать творческий потенциал родителей, их компетентность в сфере экологии посредством здоровьесберегающих и игровых технологий; повысить профессиональное мастерство педагогов и родите-

лей, эффективность их деятельности, установить тесное сотрудничество между педагогами и родителями детского сада.

Родителям была предоставлена возможность погрузиться в мир дошкольного детства на практических занятиях, мастер-классах от педагогов и медицинских сестёр дошкольного учреждения. Темы занятий «Экологическое воспитание детей дошкольного возрас-

та посредством здоровьесберегающих и игровых технологий в детском саду и семье», «Здоровьесбережение детей в детсаду и семье», «У игры свои секреты», «Создание развивающей среды в детсаду и семье», «Здоровье – это здорово!».

По окончанию мероприятия все участники получили буклеты и памятки по теме форума. Родители остались положительные



отзывы об организации мероприятия, о мастерстве педагогов и о возможности больше узнать об экологическом детстве дошкольников.

Для работников детсада улыбки на лицах родителей и приподнятое настроение было самой высокой наградой.

До встречи на следующем форуме «Большая перемена!».

Евгения КУРСОВА,
заместитель заведующего
по воспитательной
и методической работе.
с.Каскара.

■ ТВОЙ ДОМ, ТВОЯ СЕМЬЯ

150 ЛЕТ НА ВСЕХ!

Герой нашего материала – семья с большой буквы и цифры. Остяковым из посёлка Яр – 150 лет!

Маленькому Васе 4 марта исполнилось пять лет. Но на столе не один, а два именинных торта. Ведь праздник у Остяковых – двойной! Всем вместе членам семьи, которых ровно семья, - 150 лет! «Арифметика простая, - говорит мама Аня. – Мне – 43, папе – 41, Жанне – 21, Лёше – 19, Варе – 11, Наташе – 10, а Васе – 5 лет. В сумме и получается 150 лет!»

Поздравить с круглой датой юбиляров приехали представители организации многодетных «Радость», в которой сегодня насчитывается более 500 семей. Традиции отмечать такие необычные дни рождения - уже два года. В прошлом, 2016-ом, на всю Тюмень и Тюменский район было 40 таких юбиляров. По статистике, большинство дат выпадает на март, сентябрь и октябрь.

Елена Майсюк, председатель совета организации многодетных семей «Радость», рассказывает:



«150 лет, конечно, редкость! Чаще отмечаем 100 лет. У нас семьи достаточно молодые. Хотя и 200 лет отмечают, бывает. Но самый большой юбилей был недавно в семье Приймак, где 14 своих детей! Им на всех исполнилось 300 лет! Конечно, есть определённые трудности по организации таких праздников. Проект целиком благотворительный. Мы всегда ищем спонсоров. И благодарны любой помощи. Например, в этот раз вкуснейший торт сделала девушка Аня из посёлка Боровский. Она – большой специалист! Спасибо ей от именинников!»

За столом в этот день звучали поздравления Васе и друг другу от всех членов этого дружного и весёлого семейства. А Жанна, старшая дочь Остяковых, рассказала про отношения: «Мы, дети, очень ценим и уважаем родителей! Любим! Так же, как и они нас! И друг за дружку сто-

им горой! Если кто-то опоздал, накосячил в чём-то, мы защищаем друг друга! И поддерживаем, особенно, если кто-то болеет!»

У каждой многодетной семьи

– своя история. А у родителей – «лавстори». Анна и Алексей Остяковы знакомы с детства, поженились в 2004-ом году. Назло всем предрассудкам и приметам – в мае! Прямо из ЗАГСа поехали на кантинг. Хотя не собирались. Говорят, в их жизни вообще много сюрпризов! То, что семья будет такой большой, - за-

старшими. Старшие – за младшими. Младшие – за зверями!»

В большой семье у каждого есть свой любимец. Родословные их не ведут, зато ведут подсчёты. Кошке Нексии – 2 года. Чепралахе Ихтиандру – 5 лет. Собаке Мане – полгода. И лишь морская свинка Пуся – зверь неопределённого возраста. Говорят,



ранее никто не планировал.

Анна и Алексей смеются: «Нет, это случайно! Затянуло, процесс уж больно увлекательный! Знакомые спрашивают: как вы всё успеваете? У нас один, и то сложно! А мы отвечаем: так вы родите ещё парочку, намного проще станет жить! Мы, родители, смотрим за

через пару лет у животных Остяковых тоже будет юбилей. А сегодня жителям домашнего зоопарка, вместе взятым, пока 8 лет.

Анастасия МИХАЙЛОВА.

На снимках: за столом – вся семья; именинный торт от Ани из п.Боровский; старшие присматривают за младшими, младшие – за животными.

Фото автора.

■ ПОКОЛЕНИЕ NEXT

«ПРАВОВАЯ АТАКА» В ВИНЗИЛЯХ

Любое государство, даже самое маленькое, живёт по своим законам, жители должны их выполнять, за нарушение закона грозит наказание.

Специалисты по работе с молодёжью физкультурно-оздоровительного центра п.Винзили «Юность» на площадке Винзилинской школы им. Г.С.Ковалчука провели интеллектуальную игру-тренинг «Правовая атака». Целями мероприятия были проверка знаний в области права; воспитание правосознания; формирование компетентности и правовой грамотности; формирование умения общаться в группе, высказывать своё мнение и прислушиваться к мнению других; выработка установок на законопослушное поведение.

Турнир интеллектуалов состоялся из нескольких этапов. Состязались три сборные команды старшеклассников. Не оста-

лись без внимания и болельщики, им также было предложено проявить себя. Наиболее активные зрители заработали оценку «отлично» по предмету «обществознание».

Победу одержала команда во главе с капитаном Полиной Якуповой. Второе место заняла команда Алины Бородиной. Третье место – у команды Надежды Носовой.

Очень хочется надеяться, что ребята поняли, что самое высшее право и обязанность – быть всегда человеком; что нужно каждому сверять свои поступки с требованиями закона и морали, с интересами других людей.

ФОЦ «Юность». п.Винзили.



■ РАСТИТЬ ПАТРИОТОВ

КАК МЫ ИГРАЛИ В «ЗАРНИЦУ»

В Чикчинском детском саду «Улыбка» прошла спортивно-патриотическая квест-игра «Зарница».



Готовясь к ней, ребята знакомились с воинскими званиями, изучали художественную литературу на военную тему, учили стихи, а полученные знания отобразили в рисунках, аппликации, лепке. На музыкальных и физкультурных занятиях разучивали военные песни, учились маршировать, выполнять перестроение, разучивали упражнения.

И вот настал долгожданный день. Праздник проводился на открытом воздухе. На территории детсада был оборудован штаб игры, на местности сделана разметка, на этапах расставлены опознавательные знаки. На вос-

питанников были надеты элементы военной одежды. По сигналу дети торжественно построились у штаба, показав навыки построения и марширования.

Затем ребятам было предложено увлекательное приключение, в котором надо было преодолеть 8 препятствий. В ходе игры дети проявили себя как сплочённая команда, показали, как надо вести себя в экстремальной ситуации и оказывать первую медицинскую помощь.

После прохождения каждого этапа игры ребята получали кусочек карты, когда карту сложили, определили место, отме-

ченное крестиком – там закопан условный клад. Не отставали от детей и родители, которые с увлечением участвовали в прохождении препятствий. Это придало ребятам ещё большую уверенность в себе, так как они чувствовали поддержку, помощь со стороны родителей. В завершение каждый ребёнок получил сладкий приз из сундука с кладом.

На протяжении всего мероприятия царила благоприятная, дружеская атмосфера. Дети и родители зарядились положительной энергией, получили бурю эмоций и массу удовольствия от совместной деятельности, в ходе которой каждый ребёнок смог проявить себя, применить полученные знания и навыки.

«Зарница» стала хорошей традицией в нашем детском саду. Уже не первый год мы проводим это мероприятие, воспитывающее у детей качества, необходимые будущим защитникам Родины: взаимопомощь, выдержку, находчивость, смелость, умение сплочённо действовать в сложных ситуациях.

Мы планируем и в дальнейшем проводить мероприятия, направленные на совершенствование военно-патриотической и спортивной работы в детском саду, на воспитание любви к близким, к родному посёлку, к родной стране.

Альбина АФЛЕТУНОВА,
инструктор по физической
культуре.
с.Чикча.

Утвержден наблюдательным советом МАОУ Ембаевская СОШ им. Аширбекова.
Председатель наблюдательного совета О.А.Файзуллина.
Протокол N 4 от 22.03.2017 г.

ОТЧЕТ
о результатах деятельности муниципального автономного
общеобразовательного учреждения Ембаевская средняя общеобразовательная
школа имени А. Аширбекова Тюменского муниципального района
за 2016 год

Общие сведения об учреждении

N п/п	Наименование показателей	Значения показателей, содержание
1.	Полное наименование учреждения	Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение Ембаевская средняя общеобразовательная школа имени А.Аширбекова Тюменского муниципального района
2.	Сокращенное наименование учреждения	МАОУ Ембаевская СОШ им.Аширбекова
3.	Место нахождения учреждения	625511, Тюменская область, Тюменский район, с. Ембаево, ул. М.Джалиля, 72
4.	Почтовый адрес учреждения	625511, Тюменская область, Тюменский район, с. Ембаево, ул. М.Джалиля, 72 р/с банка - 40701810771023000021, в Отделение Тюмень г. Тюмень. БИК банка - 047102001 Администрация Тюменского муниципального района (МАОУ Ембаевская СОШ им. Аширбекова ЛСАУ1055011 МАОУ ЛСАУ1056011 МАОУ
5.	Реквизиты (банковские) учреждения	
6.	Перечень видов деятельности учреждения, соответствующий его учредительным документам:	
7.	- основные виды деятельности	Среднее общее образование
8.	- иные виды деятельности	Основное общее образование
9.	Перечень услуг (работ), которые оказываются за плату, в случаях предусмотренных нормативными правовыми (правовыми) актами	Начальное общее образование нет
10.	Потребители услуг (работ), которые оказываются за плату, в случаях предусмотренных нормативными правовыми (правовыми) актами	нет
11.	Перечень разрешительных документов (с указанием номеров, даты выдачи и срока действия), на основании которых учреждение осуществляет деятельность	Лицензия на осуществление образовательной деятельности 72Л01N 0001210 от 24.04.2015, бессрочно. Свидетельство о государственной аккредитации 72А01 N 0000311 от 23.04.2015 г. до 22.02.2025 г. Устав утвержден приказом начальника Управления образования АТМР N 77-0 от 26.03.2015 г. Свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц. Серия 72 N 002227993 от 16.10.2012. Свидетельство о постановке на учет Российской организации в налоговом органе по месту нахождения на территории РФ. Серия 72 N 001757848 от 05.01.1995 г. Свидетельство о государственной регистрации права. Серия 72НМ N 034009 от 11.08.2011 г. Серия 72НМ N 044903 от 27.09.2011 г.
12.	Среднегодовая численность работников учреждения, чел.	32
13.	Среднемесячная заработка пла-та работников учреждения, руб.	34268,37
14.	Состав наблюдательного совета автономного учреждения (фамилия, имя, отчество, должность):	Гайнц Сергей Александрович, заместитель начальника управления финансов и муниципального имущества АТМР; Поповникова Эльза Чингизовна, начальник планово-экономического отдела управления образования АТМР; Алеева Венера Вагитовна, секретарь наблюдательного совета - главный бухгалтер МАОУ Ембаевской СОШ им. Аширбекова; Юсупова Альфия Рашитовна, учитель начальных классов МАОУ Ембаевской СОШ им.Аширбекова; Мухамедъязнова Зульфия Вакильевна – председатель общественности; Файзуллина Ольга Анатольевна – представитель родительской общественности Поповникова Эльза Чингизовна
14.1.	Представители учредителя	Гайнц Сергей Александрович,
14.2.	Представители собственника имущества	Мухамедъязнова Зульфия Вакильевна,
14.3.	Представители общественности	Файзуллина Ольга Анатольевна,
14.5.	Представители трудового коллектива	Юсупова Альфия Рашитовна
14.6.	Представители иных государственных органов, органов местного самоуправления	

Показатель	На начало года	На конец года
Количество штатных единиц учреждения	46	42
Квалификация сотрудников учреждения (по категориям должностей, по уровню образования и др.)	Высшая – 8 чел. Первая – 7 чел. Вторая – 1 чел. Без категории – 18 чел. Соответствие – 2 чел.	Высшая – 8 чел. Первая – 5 чел. Вторая – 1 чел. Без категории- 16 чел. Соответствие – 2 чел.
Информация о причинах, приведших к изменению количества штатных единиц на конец отчетного периода		

Сведения о результатах деятельности учреждения

N п/п	Наименование показателя деятельности	Единица измерения	2-й предшествующий год	1-й предшествующий год	Отчетный год			
			на начало года	на конец года	на начало года	на конец года	на начало года	на конец года
1.	Изменение (увеличение, уменьшение) балансовой (остаточной) стоимости нефинансовых активов относительно предыдущего отчетного года	%	-14	7	7			
2.	Общая сумма выставленных требований в возмещение ущерба по недостачам и хищениям материальных ценностей, денежных средств, а также от порчи материальных ценностей	рублей	0,00	0,00	0,00			
3.	Изменения (увеличение, уменьшение) дебиторской задолженности: в разрезе поступлений: в разрезе выплат:	рублей	15770,03	48948,64	-91347,24			
4.	Изменения (увеличение, уменьшение) кредиторской задолженности: в разрезе поступлений: в разрезе выплат:	рублей	0,00	0,00	0,00			
5.	Доходы, полученные учреждением от оказания платных услуг (выполнения) работ – всего, в т.ч. по видам	рублей	15770,03	48948,64	-91347,24			
6.	Цены (тарифы) на платные услуги (работы), оказываемые потребителям	рублей	244699,61	301077,50	304432,01			
7.	Исполнение муниципального задания	%	900	1033	1200			
8.	Осуществление деятельности в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию	%	100	100	100			
9.	Общее количество потребителей, воспользовавшихся услугами (работами) учреждения, в том числе: бесплатными, в том числе по видам услуг: Реализация основных общеобразовательных программ дошкольного образования	человек	443	466	486			
	Реализация основных общеобразовательных программ начального общего образования	человек	443	466	486			
	Реализация основных общеобразовательных программ основного общего образования	человек	213	222	244			
	Реализация основных общеобразовательных программ среднего общего образования	человек	192	198	209			
	Присмотр и уход платными услугами, в том числе по видам услуг:	человек	38	46	33			
		человек	0	0	0			
10.	Средняя стоимость получения платных услуг для потребителей, в том числе по видам:	рублей	0,00	0,00	0,00			
11.	Объем финансового обеспечения муниципального задания	рублей	21035351,68	22113280,76	20997813			
12.	Объем финансового обеспечения деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию	рублей	0,00	0,00	0,00			
13.	Объем финансового обеспечения развития учреждения	рублей	0,00	0,00	0,00			
14.	Прибыль после налогообложения в отчетном периоде	рублей	0,00	0,00	0,00			
15.	Иные сведения	рублей	0,00	0,00	0,00			

Сведения об использовании закрепленного за учреждением муниципального имущества

N п/п	Наименование показателя	Единица измерения	2-й предшествующий год		1-й предшествующий год		Отчетный год	
			на начало года	на конец года	на начало года	на конец года	на начало года	на конец года
1.	Общая балансовая (первоначальная) стоимость имущества, в том числе: балансовая стоимость недвижимого имущества балансовая стоимость особо ценного движимого имущества	рублей	22144997,87	19034584,63	19034584,63	20358252,41	20358252,41	21867813
		рублей	15373999,10	10850741,50	10850741,50	10850741,50	10850741,50	10850741,50
2.	Количество объектов недвижимого имущества (зданий, строений, помещений)	штук	6327983,90	7740828,26	7740828,26	9254026,60	9254026,60	10763587,19
3.	Общая площадь объектов недвижимого имущества, закрепленного за учреждением, в том числе: площадь недвижимого имущества, переданного в аренду	кв. метров	3491	2762	2762	2762	2762	2762
	площадь недвижимого имущества, переданного в безвозмездное пользование	кв. метров	0	0	0	0	0	0
4.	Объем средств, полученных от использования имущества, закрепленного за учреждением	рублей	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
5.	Иные сведения							

Утвержден: наблюдательным советом муниципального автономного учреждения МАДОУ Яровской детский сад «Теремок». Председатель наблюдательного совета Н.Л.Бойко. Протокол N 5 от 10.03.2017 г.

ОТЧЕТ

о результатах деятельности муниципального дошкольного образовательного учреждения Тюменского муниципального района Яровской детский сад «Теремок» и об использовании закрепленного за ним муниципального имущества за 2016 год

Общие сведения об учреждении

N п/п	Наименование показателей	Значения показателей, содержание
1.	Полное наименование учреждения	Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение Тюменского муниципального района Яровской детский сад «Теремок»
2.	Сокращенное наименование учреждения	МАДОУ Яровской детский сад «Теремок»
3.	Место нахождения учреждения	625541, Тюменская область, Тюменский район, с. Яр, ул. Строителей, N 20, строение 1.
4.	Почтовый адрес учреждения	625541, Тюменская область, Тюменский район, с. Яр, ул. Строителей, N 20, строение 1.
5.	Реквизиты (банковские) учреждения	БИК 047102001 банк отделение Тюмень г. Тюмень
6.	Перечень видов деятельности учреждения, соответствующий его учредительным документам:	
7.	- основные виды деятельности	- реализация образовательных программ дошкольного образования; - присмотр и уход за детьми, содержание детей
8.	- иные виды деятельности	Оказание образовательных услуг для детей за пределами образовательной программы дошкольного образования
9.	Перечень услуг (работ), которые оказываются за плату, в случаях предусмотренных нормативными правовыми (правовыми) актами	Кружки: хореография, вокальный, обучение чтению, волшебники, наши руки не для скуки
10.	Потребители услуг (работ), которые оказываются за плату, в случаях предусмотренных нормативными правовыми (правовыми) актами	воспитанники
11.	Перечень разрешительных документов (с указанием номеров, даты выдачи и срока действия), на основании которых учреждение осуществляет деятельность	Лицензия N 222 от 5 июня 2015 г., Департамент по лицензированию, государственной аккредитации, надзору и контролю в сфере образования Тюменской области. Бессрочно
12.	Среднегодовая численность работников учреждения, чел.	17
13.	Среднемесячная заработка плата работников учреждения, руб.	23021,00
14.	Состав наблюдательного совета автономного учреждения (фамилия, имя, отчество, должность):	
14.1.	Представители учредителя	Донник Елена Павловна
14.2.	Представители собственника имущества	Романова Мария Геннадьевна
14.3.	Представители общественности	Беблер Марина Вячеславовна
14.4.	Представители трудового коллектива	Бойко Надежда Леонидовна
14.5.	Представители иных государственных органов, органов местного самоуправления	Алёхина Татьяна Николаевна
		Короткова Людмила Васильевна

Показатель	На начало года	На конец года
Количество штатных единиц учреждения	17	17
Квалификация сотрудников учреждения (по категориям должностей, по уровню образования и др.)		
Информация о причинах, приведших к изменению количества штатных единиц на конец отчетного периода		

Сведения о результатах деятельности учреждения

N п/п	Наименование показателя деятельности	Единица измерения	2-й предшествующий год	1-й предшествующий год	Отчетный год	1-й предшествующий год	2-й предшествующий год	Отчетный год
			на начало года	на конец года		на начало года	на конец года	
1.	Изменение (увеличение, уменьшение) балансовой (остаточной) стоимости нефинансовых активов относительно предыдущего отчетного года	%	+ 1	+ 0,1	0			
2.	Общая сумма выставленных требований в возмещение ущерба по недостачам и хищениям материальных ценностей, денежных средств, а также от порчи материальных ценностей	рублей						
3.	Изменения (увеличение, уменьшение) дебиторской задолженности: в разрезе поступлений: в разрезе выплат:	рублей	+2,875	- 1,640	+ 7,797			
4.	Изменения (увеличение, уменьшение) кредиторской задолженности: в разрезе поступлений: в разрезе выплат:	рублей	-8,271	-5,896	+11,665			
5.	Доходы, полученные учреждением от оказания платных услуг (выполнения) работ – всего, в т.ч. по видам	рублей	189,892	190,095	267,683			
6.	Цены (тарифы) на платные услуги (работы), оказываемые потребителям	рублей	350,00	340,00	340,00			
7.	Исполнение муниципального задания	%	100	100	100			
8.	Осуществление деятельности в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию	%						
9.	Общее количество потребителей, воспользовавшихся услугами (работами) учреждения, в том числе: бесплатными, в том числе по видам услуг:	человек						
	Образовательная деятельность	человек	120	120	120			
	присмотр и уход за детьми, содержание детей	человек	120	120	120			
	платными услугами, в том числе по видам услуг:	человек						
	Кружок «Хореография»	человек	39	35	37			
	Кружок «Вокальный»	человек	22	24	25			
	Кружок «Обучение грамоте»	человек	17	27	27			
	Кружок «Волшебники»	человек	12	14	28			
	Кружок «Наши руки не для скуки»	человек	11	13	15			
10.	Средняя стоимость получения платных услуг для потребителей, в том числе по видам:	рублей						
	Кружок «Хореография»	рублей	300	300	300			
	Кружок «Вокальный»	рублей	300	300	300			
	Кружок «Обучение грамоте»	рублей	500	500	500			
	Кружок «Волшебники»	рублей	300	300	300			
	Кружок «Наши руки не для скуки»	рублей	300	300	300			
11.	Объем финансового обеспечения муниципального задания	рублей	10808,386	12878,061	11564,806			
12.	Объем финансового обеспечения деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию	рублей						
13.	Объем финансового обеспечения развития учреждения	рублей						
14.	Прибыль после налогообложения в отчетном периоде	рублей	-	-	-			
15.	Иные сведения	рублей	-	-	-			

Сведения об использовании закрепленного за учреждением муниципального имущества

N п/п	Наименование показателя	Единица измерения	2-й предшествующий год		1-й предшествующий год		Отчетный год	
			на начало года	на конец года	на начало года	на конец года	на начало года	на конец года
1.	Общая балансовая (первоначальная) стоимость имущества, в том числе: балансовая стоимость недвижимого имущества балансовая стоимость особо ценного движимого имущества	рублей	9342,78	9402,58	9402,58	9411,90	9411,90	9411,90
		рублей	8051,85	8051,85	8051,85	8051,85	8051,85	8051,85
2.	Количество объектов недвижимого имущества (зданий, строений, помещений)	штук	1290,93	1350,73	1350,73	1360,10	1360,10	1360,10
3.	Общая площадь объектов недвижимого имущества, закрепленного за учреждением, в том числе: площадь недвижимого имущества, переданного в аренду площадь недвижимого имущества, переданного в безвозмездное пользование	кв. метров	672,2	672,2	672,2	672,2	672,2	672,2
4.	Объем средств, полученных от использования имущества, закрепленного за учреждением	рублей	-	-	-	-	-	-
5.	Иные сведения							

Утвержден наблюдательным советом муниципального автономного учреждения
МАДОУ Ембаевский детский сад «Родничок».
Председатель наблюдательного совета Г.Ф.Мухиянова.
Протокол заседания № 2 от 10.03.2017

ОТЧЕТ

**о результатах деятельности муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения Тюменского муниципального района
Ембаевский детский сад комбинированного вида «Родничок»
и об использовании закрепленного за ним муниципального имущества
за 2016 год**

Общие сведения об учреждении

N п/п	Наименование показателей	Значения показателей, содержание
1.	Полное наименование учреждения	муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение Тюменского муниципального района Ембаевский детский сад комбинированного вида «Родничок»
2.	Сокращенное наименование учреждения	МАДОУ Ембаевский детский сад «Родничок»
3.	Место нахождения учреждения	Тюменский район, с. Ембаево, ул. Советская, дом 94
4.	Почтовый адрес учреждения	625511, Тюменская область, Тюменский район, с. Ембаево, ул. Советская, дом 94
5.	Реквизиты (банковские) учреждения	Администрация Тюменского муниципального района (МАДОУ Ембаевский детский сад «Родничок») ЛСАУ 1055012 АДОУ
6.	Перечень видов деятельности учреждения, соответствующий его учредительным документам:	
7.	- основные виды деятельности	Оказание услуг по реализации образовательных программ дошкольного образования; оказание услуг по присмотру и уходу за детьми, содержанию детей
8.	- иные виды деятельности	Оказание образовательных услуг для детей дошкольного возраста за пределами образовательной программы дошкольного образования; - оказание физкультурно-оздоровительных услуг для детей дошкольного возраста (закаливание, проведение мероприятий по профилактике нарушений осанки и плоскостопия); - оказание медицинских услуг детям дошкольного возраста (фитотерапия, дыхательная гимнастика, лечебная физкультура) при условии получения лицензии на осуществление соответствующей деятельности; - оказание услуг в сфере коррекции психологических особенностей детей дошкольного возраста; оказание услуг по проведению организационно-массовых мероприятий для детей дошкольного возраста
9.	Перечень услуг (работ), которые оказываются за плату, в случаях предусмотренных нормативными правовыми (правовыми) актами	
10.	Потребители услуг (работ), которые оказываются за плату, в случаях предусмотренных нормативными правовыми (правовыми) актами	Дети дошкольного возраста
11.	Перечень разрешительных документов (с указанием номеров, даты выдачи и срока действия), на основании которых учреждение осуществляет деятельность	Лицензия на осуществление образовательной деятельности 72Л01 N 0001163
12.	Среднегодовая численность работников учреждения, чел.	36
13.	Среднемесячная заработка работников учреждения, руб.	29145,14
14.	Состав наблюдательного совета автономного учреждения (фамилия, имя, отчество, должность):	
14.1.	Представители учредителя	Е.П.Доник
14.2.	Представители собственника имущества	О.А.Файзуллина
14.3.	Представители общественности	Г.Ф.Мухиянова
14.4.	Представители трудового коллектива	Л.Р.Усманова
14.5.	Представители иных государственных органов, органов местного самоуправления	М.Г.Романова

Показатель	На начало года	На конец года
Количество штатных единиц учреждения	28,25	28,25
Квалификация сотрудников учреждения (по категориям должностей, по уровню образования и др.)		
Административный персонал - 3 высшее образование, Педагогический персонал:	6 высшее образование, 6 среднее специальное, 2 - высшая категория, 5 - первой категории	6 высшее образование, 6 среднее специальное, 2 - высшая категория, 5 - первой категории
Учебно-вспомогательный персонал:	2 высшее образование 6 среднее специальное	2 высшее образование 6 среднее специальное
Младший обслуживающий персонал:	4 среднее специальное	4 среднее специальное
Информация о причинах, приведших к изменению количества штатных единиц на конец отчетного периода.		

Сведения о результатах деятельности учреждения

N п/п	Наименование показателя	Единица измерения	2-й предшествующий год		1-й предшествующий год		Отчетный год	
			на начало года	на конец года	на начало года	на конец года	на начало года	на конец года
1.	Общая балансовая (первоначальная) стоимость имущества, в том числе: балансовая стоимость недвижимого имущества балансовая стоимость особо ценного движимого имущества	рублей	4263300,50	6731916,84	6731916,84	6917689,87	6917689,87	7143869,87
2.	Количество объектов недвижимого имущества (зданий, строений, помещений)	штук	2281290	2281290	2281290	2281290	2281290	2281290
3.	Общая площадь объектов недвижимого имущества, закрепленного за учреждением, в том числе: площадь недвижимого имущества, переданного в аренду площадь недвижимого имущества, переданного в безвозмездное пользование	кв. метров	729324	729324	729324	735371,03	735371,03	1296506,28
4.	Объем средств, полученных от использования имущества, закрепленного за учреждением	рублей	1038,6	1038,6	2157,9	2157,9	2157,9	2157,9
5.	Иные сведения							
10.03.2017 г.								
Л.ФАЙЗУЛЛИНА, руководитель. О.ФАЙЗУЛЛИНА, главный бухгалтер.								

Сведения об использовании закрепленного за учреждением муниципального имущества

N п/п	Наименование показателя	Единица измерения	2-й предшествующий год		1-й предшествующий год		Отчетный год	
			на начало года	на конец года	на начало года	на конец года	на начало года	на конец года
1.	Общая балансовая (первоначальная) стоимость имущества, в том числе: балансовая стоимость недвижимого имущества балансовая стоимость особо ценного движимого имущества	рублей	2105047,70	411637,88	411637,88	1386938,74	13869380,74	13869380,74
2.	Количество объектов недвижимого имущества	штук	1	1	2	2	2	2
3.	Общая площадь объектов недвижимого имущества, закрепленного за учреждением, в том числе: площадь недвижимого имущества, переданного в аренду площадь недвижимого имущества, переданного в безвозмездное пользование	кв. метров	-	-	-	-	-	-
4.	Объем средств, полученных от использования имущества, закрепленного за учреждением	рублей						
5.	Иные сведения							

■ СПОРТИВНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП



СПАРТАКИАДЕ ДАН СТАРТ

В рамках весеннего Дня здоровья в Боровском состоялось командное первенство по лыжным гонкам, давшее старт XII спартакиаде и V спартакиаде школьников муниципального образования.

Первыми на лыжню встали представители учреждений и предприятий посёлка. 10 команд – участников боролись за победу в эстафете. Лучший результат показали лыжники МУП «ЖКХ п.Боровский», второй к финишу пришла команда ПАО «Птицефабрика «Боровская», третье место заняла дружина СК «Боровский».

В командном первенстве в заслугу V спартакиады школьников пришли участники учащиеся 5-х, 6-х, 7-х и 8-х классов. Победителями эстафеты стали команды 5 «А», 6 «А», 7 «Б» и 8 «Г» классов. Вторыми к финишу пришли команды 5 «Е», 6 «Б», 7 «В» и 8 «Б» классов. Третьими стали команды 5 «В», 6 «В», 7 «А» и 8 «А» классов.

Чемпионов поздравили начальник управления по спорту и молодёжной политике района Андрей Кайзер, глава муниципального образования посёлок Боровский Светлана Сычёва и председатель Боровской поселковой думы, директор МАУ «СК «Боровский».



Боровский» Андрей Квант. Они пожелали всем участникам крепкого здоровья, бодрости духа и высоких спортивных результатов.

Напомним, что в этом году проведение спартакиады приурочено к знаменательному для нашего посёлка событию – 40-летию спортивного комплекса «Боровский». Участников спартакиады ждут новые состязания – в настольном теннисе, шахматах, волейболе, плавании, городском спорте, стрельбе из пневматической винтовки, дартсе, классических шашках, боулинге, бильярде и футболе.

Желаем всем участникам удачи!

Инна АБУСКАЕВА.
п.Боровский.

КУБОК ГУБЕРНАТОРА – У ХОЗЯЕВ

В Ялуторовском спорткомплексе им. Владимира Альфера завершились игры на Кубок губернатора по хоккею.

В турнире участвовало 8 команд юношей 15-16 лет. Финальную пару составили местный «Старт» и дружина из Уваты. Несмотря на упорное сопротивление северян, хозяева сумели взять верх – 4:2. Менее напряжённым выдался поединок между «Тобольск-Полимером» и хоккеистами из п.Боровский, в котором сильнее оказались тоболяки – 9:4.

По итогам турнира были названы наиболее отличившиеся игроки. Лучшим в своём амплуа отметили защитника боровчан Дамира Бадрутдинова.

ДВЕ МЕДАЛИ СЕМЁНА БЕЯ

Успешно выступает на чемпионате России по биатлону, проходящем в Ханты-Мансийске, Семёна Бей.

Недавний выпускник спортивного класса Червишевской средней школы в дебютной гонке стал бронзовым призёром в спринте. А затем стал сильнейшим в пасьюте, допустив на огневых рубежах два промаха.

БОГАНДИНЦЫ – ВТОРЫЕ

В Упорово завершился 1-й тур чемпионата области по волейболу среди юношей 2003-2004 г.р.

В споре семи команд сильнейшими стали воспитанники Тюменской СДЮШОР N 1, не только показавшие стопроцентный результат, но и не проигравшие ни одного сета. Замкнули тройку призёров представители Заводоуковского городского округа, а второе место смогли обеспечить себе наши земляки из п.Богандинский.

Второй тур соревнований в этой возрастной группе пройдёт в Тюмени с 28 по 30 апреля.

Соб. инф.

■ ПОСЛЕ ПРАЗДНИКА

АРОМАТ ТЮЛЬПАНОВ И МИМОЗЫ

Без праздника, пахнущего тюльпанами и мимозой, трудно представить себе начало весны.

В Решетниковском сельском клубе прошёл концерт.

Организаторами праздника выступили дети, занимающиеся в формированиях сельского клуба. Для кого-то из ребят это публич-

ное выступление было впервые (Алина Мальцева, Ева Шарова, Матвей Валикаев), но бурные аплодисменты, искренность и теплота, с которыми зрители встречали юных артистов, помогали им

справиться с волнением.

Радость, смех, улыбки – праздник был наполнен этими атрибутами счастья, а потому никого не оставил равнодушным.

Олеся ХАРИСОВА,
культурогенератор.
д.Решетниково.

чины и мальчики – выступили на «отлично».

С нетерпением зрители ждали выхода Розы Казакеевой. Её задушевные песни любят все. Также понравились песни в исполнении лауреата областного конкурса «Утренняя звезда» Фаизили Валеевой, которая недавно начала петь у нас в клубе. Ни один концерт не проходит без участия Ильяны Шаматовой и самой маленькой артистки Сафина Фуст.

С упоением все слушали Диану Мадьярову. В этот раз она читала стихотворение Лейлы Давлятовой «Оставайся достойным человеком».

Концерт удался на славу. Спасибо школьникам – участникам концерта. Они замечательно пели и танцевали. От имени всех зрителей большая благодарность организаторам и ведущим концерта. В конце мероприятия председатель совета ветеранов З.Ш.Сергеева пригласила всех на праздничный чай. Надеемся, что таких концертов у нас будет ещё много, таланты не иссянут, и мы узнаем новые имена.

Алсу ТИМЕРГАЛЕЕВА,
д.Большие Акияры.



В Больших Акиярах клуб был заполнен народом, украшен рисунками школьников на темы: «Весна», «Моя любимая мама».

Акияровских женщин поздравляли глава администрации Червишевского МО М.А.Капустин, ведущий специалист Т.С.Лиморенко, директор АУ «Червишевский КДЦ» Е.А.Буторина.

Михаил Александрович вручил награды победителям и лауреатам областных и районных смотров художественной самодеятельности, которые прошли в рамках Дней татарской культуры в Тюменской области.

Дипломы получили Алик Миросов (сразу четыре), Роза Казакеева, Фазиля Валеева, театральная группа «Нур». А по народному прикладному творчеству наш клуб занял первое место. И в этом большая заслуга Альбины Бикмееевой и Розалии Карамовой. Пенсионерка Фалера Мустафина получила Диплом третьей степени. Её воздушные, белоснежные салфетки и лебеди

такие красивые, что от них нельзя оторвать взгляд.

Гвоздём программы концерта стал наш лауреат Алик Миросов. Песни в его исполнении принимали на «ура». Спасибо нашим мужчинам – Гали Миросову, Мавлюту Нязову, Реналю Миросову, Ильдусу Рахимову. Они преоделись в женские сарафаны и станцевали уморительный танец. Всем понравилась и юмористическая сценка про нашу деревенскую жизнь. Молодцы наши муж-

«МОЙ ПРИНЦ» И ДРУГИЕ

Сотрудники Боровской взрослой библиотеки приветствовали милых дам на вечере отдыха «Праздник весны».

Для гостей прозвучали поздравления, лирические стихи о весне, песни прошлых лет и современная музыка. С большим удо-

вольствием приглашённые участники в различных конкурсах: «Узнай стихотворение», «Вспомни песни о деревьях», «Кулинар-



ОТ УЛЫБКИ ТЕПЛО

На праздничные выступления в детских садах приглашаются мамы и бабушки, которых малыши радуют песнями, танцами, стихами. Не стала исключением и группа «Черёмушка» из структурного подразделения Богандинской СОШ N 1.

Ребята с нетерпением ждали эту особенную неделю, ведь столько труда и времени было потрачено на подготовку к празднику. Музыкальный руководитель Наталья Семёновна Замятина тщательно составила сценарий. Ведь это яркое мгновение обычно запоминается на годы, а иногда и на всю жизнь. Но и дети не сидели без дела. Сколько старания, любви и творчества они проявили, готовя концерт для любимых мам, бабушек, сестричек.

В намеченный день и час они порадовали гостей своими талан-

тами. От проникновенных детских слов, их искренней пронзительности и любви на глаза наворачивались слёзы. Весело прошли юмористические соревнования и конкурсы. Праздник доставил много радости всем присутствующим, дал заряд любви, добра и нежности. Взрослые получили удовольствие, ненадолго «впав в детство». Все покидали музы-

ные вопросы». Свои художественные таланты участницы вечера показали в конкурсе «Мой принц», где нужно было изобразить рыцаря на коне. Много улыбок вызвал юмористический тест «Независимы ли вы?», после которого выяснилось, что в основном слабый пол берёт на свои плечи слишком много обязанностей. А «Цветочный гороскоп» по знакам Зодиака раскрыл качества, о которых их обладательницы даже не подозревали.

В заключение мероприятия каждая гостья праздника получила музыкальный подарок – песню, посвящённую её имени. Самым активным участникам вечера были вручены небольшие сувениры.

Заканчивая праздник, библиотекари пожелали всем дамам:

«Пусть будет ваша жизнь полна улыбок, смеха! Пусть в вашем сердце молодость живёт!»

Сотрудники библиотеки.
п.Боровский.

кальный зал в весёлом настроении, не забыв сказать благодарственные слова всему коллективу, подарившему им этот замечательный праздник.

Галина ПАНИШЕВА,
воспитатель.
п.Богандинский.



■ КОНКУРСЫ

«МЫ ЛЮБИМ ЧИТАТЬ КЛАССИКУ»

Районный этап VI Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика» прошёл в Централизованной библиотечной системе Тюменского района.

На нём были названы лучшие чтецы района среди учащихся 6-10 классов. Конкурс, ставший уже традиционным, способствует повышению интереса школьников к чтению книг не только современных авторов, но и бессмертных классиков, расширению читательского кругозора.

В этом году в районном этапе конкурса принял участие 61 школьник.

В категории участников с 6 по 7 классы лучшими стали Полина Черняева, ученица 7 класса Ем-



баевской школы им. А.Аширубекова, с рассказом «Фамилия» И.Антонова и Виолетта Дубровина, ученица 7 класса Переваловской школы, с произведением «Лера-артиллерист» И.Карпова.

Среди учащихся 8-10 классов отмечена Вера Сиразиева, ученица 10 класса Луговской школы, с произведением «Общее образование» А.П.Чехова.

Три победителя представляют район на областном этапе VI Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика», который состоится в апреле.

Поздравляем ребят с победой и желаем дальнейших успехов.

Управление образования администрации района.

■ ГОД ЭКОЛОГИИ В РОССИИ

ЖДЁМ ВАС, ТОВАРИЩ ПТИЦА!

За окном весна. Вслед за грачами вернулись в наши края скворцы и другие пернатые.

Чтобы формировать у воспитанников структурного подразделения Московской школы внимательное, заботливое, доброжелательное отношение к живой природе, привлечь семьи воспитанников к решению проблем окружающей среды и обустройству территории детского сада, объявленна акция «Скворечник для весёлого скворца!» Мы предложили родителям воспитанников при-

нять участие в птичьих хлопотах и помочь построить для них уютные домики-скворечники. Ведь если птицы поселятся рядом с нами, то за их жизнью ребятам будет удобнее наблюдать. Помогая пернатым друзьям, мы становимся ближе к природе, лучше понимаем своё единство с ней. Каждый раз, наблюдая за тем, как птицы заселяются в построенный домик, или

видя первый вылет птенцов из гнезда, с гордостью понимаешь, что сделал для пернатых доброе дело.

Родители откликнулись на нашу просьбу, мастерят птичьи домики, а работники детского сада начали развешивать их на деревья. Ребятишки с нетерпением ждут, когда в домики заселятся пернатые друзья.

**Н.БОРОВИНСКАЯ,
Ю.МАЛЫШКИНА,
воспитатели.
п.Московский.**

**КАПЕЛЬКА В ГОСТЯХ У РЕБЯТ**

Малыши из детского сада «Сибирячок» знают, как правильно вести себя возле водоёмов, почему нельзя загрязнять воду, для чего она нужна.

Свои знания и умения они названием «Водные просторы». Педагоги помогали ребятам рас-

крыть способности, вовлекали в увлекательные задания, интересные игры, путешествия, открыли для них художественные мастерские, танцевальные площадки и многое другое.

В группе «Солнышко» детей встречала Капелька Капитош-

ка, которая предложила им побывать в различных ролях. Экологи должны были очистить воду от мусора, строители – соорудить корабли по схемам, спасатели - помочь рыбкам, вернув их в речку. Художникам необходимо было создать картины на тему «Подводное царство», используя различные приёмы рисования. Готовые картины были сфотографированы для выставки в картинной галерее. Работы получились прекрасные.

Дети были в восторге от своих результатов. В награду за добрые дела они получили смешные смайлики.

**Светлана ВЯЗОВСКИХ,
воспитатель.
с.Червишево.**

**КРАСНОЕ ЗНАМЯ**

Директор-гл.редактор
Т.НЕКРАСОВА.

УЧРЕДИТЕЛЬ - департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области (г.Тюмень, ул.Володарского, 45).

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Красное знамя» (г.Тюмень, ул.Осипенко, 81).

Газета издается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Тираж 2208 экз.

Индекс подписки 54353.

Цена номера по подписке 8 руб. 44 коп., в розницу - свободная.

12+

Газета выпускается по вторникам и пятницам.

Адрес редакции: 625002, г. Тюмень, ул. Осипенко, 81.

22-73-85 - директор-гл.редактор; 22-73-80 - выпускающий

редактор; 22-73-83 - обозреватели; 22-73-91 - бухгалтерия,

отдел продаж (реклама и объявления); 22-74-15 - участок

вёрстки.

Адрес электронной почты: Krasnoeznam@rambler.ru

Подписано в печать 30.03.2017 г. Время подписания в печать по графику 18.00. Номер подписан в 17.00. Номер заказа 553.

■ ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Совет ветеранов и администрация МО посёлок Винзили поздравляют юбиляров, родившихся в марте: Агию Семёновну ТРУШНИКОВУ, Анну Логиновну КУРЧУГАНОВУ, Любовь Николаевну НАЙДАНОВУ – с 90-летием; Марата Моисеевича ПОЛОВНИКОВА, Анну Васильевну ПАРУКОВУ, Евгению Александровну ВЕБЕР, Валентину Ивановну ПУРТОВУ – с 85-летием; Елизавету Гавриловну НАУМОВУ, Александра Георгиевича БОГИЯЕВА, Валентину Ивановну КОСТОЛОМОВУ, Валентину Афанасьевну ХЛОПОТЕНКО, Клавдию Калистратовну КОКШАРОВУ, Фриду Кондратьевну БЕСКОВУ, Владимира Николаевича КИРИЛЬЧАТЕНКО, Валентину Васильевну ГРИГОРЬЕВУ – с 80-летием; Алексея Моисеевича ВИННИКА, Галину Леонидовну ЛАРИОНОВУ, Валентину Андреевну ШЕБЕКО, Людмилу Михайлова КОЛЕСНИКОВУ, Анфису Ивановну БИТЮКОВУ, Михаила Несторовича БОРОВИКОВА – с 75-летием; Виктора Иннокентьевича УСОВА, Любовь Ивановну МИЛЮТИНУ, Виталия Константиновича РОДИКА – с 70-летием; Ларису Ивановну МИНАЕВУ, Анатолия Маркеловича КОСЕНКО, Саяру Актулбакиевну КОРПЕНКО, Алсу Исламутдиновну ГИЛЬФАНОВУ, Алексея Георгиевича ЛЕЩУКОВА, Николая Петровича МАЛЬЧИХИНА, Галину Андреевну МАЛЬЧИХИНУ, Эльвиру Яковлевну ПРОХОРЧЕНКО, Любовь Ивановну БЕККЕР, Зуфара Абдулловича ЯФАЕВА, Михаила Алексеевича ПЛОТНИКОВА, Сергея Тимофеевича ПОЗДНЯКОВА, Григория Ивановича ОСАДЧЕГО, Валентину Алексеевича ДРЕМИНА, Любовь Аркадьевну ДРЕМИНУ, Анатолия Витальевича КОРОТЕЕВА, Валерия Борисовича ДЬЯЧКОВА, Галину Петровну КУЛАГИНУ – с 65-летием; Веру Владимировну ЛИПНИНУ, Марию Васильевну ГЫНДАК, Сахиру НУРМУХАМЕДОВУ, Надежду Григорьевну КИРИЧЕНКО – с 60-летием. А также поздравляем всех именинников-пensionеров, родившихся в марте.

■ ПОГОДА

АПРЕЛЬ – СНЕГОГОН

По прогнозу Гидрометцентра, по Тюменскому району 31 марта осадки, ветер юго-западный, 5-10 м/с, температура днём около 0°.

1 апреля осадки, ветер за-

падный, 4-10 м/с, температура ночью -7° -9°, днём 0° -2°.

2 апреля снег, ветер западный, 7-10 м/с, температура ночью -4° -9°, днём 0° +2°.

Владимир ВАЖЕНИН.

■ РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

ТЕПЛИЦЫ

Доставка бесплатна.
Телефон 97-22-17.

ТЕПЛИЦЫ

Доставка, установка
8-95-04-95-04-05
8-98-29-19-29-19

УСИЛЕННЫЕ ТЕПЛИЦЫ

Тел. 8-912-077-35-53.

8, 9 апреля и далее по выходным, с 9.00 до 15.00 на рынке «Южный» г. Тюмень состоится продажа КУР-НЕСУШЕК, КУР-МОЛОДОК (белые, рыжие) с ведущих птицефабрик Урала.



ПОМОЩЬ, КОНСУЛЬТАЦИЯ ПО КРЕДИТУ гражданам РФ. Возможно с плохой кредитной историей. Тел. 8 (495) 281-50-69.

ПРОГРАММА НАШ РАЙОН

Дополнительная выгода при покупке автомобилей NISSAN для жителей Тюменского района

ГРАНД МОТОРС

www.nissan-tm.ru

*Подтверждается пропиской в вашем паспорте

+7 (3452) 40-02-02

г. Тюмень, ул. Федюнинского, 69

ул. Алебашевская, 15

Утерянный диплом на имя Ушаковой Елены Михайловны, выдан Тюменским техникумом советской торговли в 1990 г., считать недействительным.

■ БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАМ инвалидную коляску с электроприводом (правосторонняя), производство Кореи, пандус для спуска по лестнице. Цена договорная. Обращаться: с.Каменка, тел. 77-36-52.

ПРОДАМ пороссят породы «Ландрас», 5-месячные, три

матки. Обращаться по тел. 8-952-678-4910.

ПРОДАМ авторезину с дисками для автомобиля «Фольксваген Поло». Обращаться по тел. 8-922-260-8323.

ПРОДАМ сено в рулонах. Тел. 8-904-495-7771.

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО - Югре и ЯНАО. Свидетельство ПИ ТУ72-01406 от 22 декабря 2016 г.